

自中央金融工作会议召开以来,无锡交行党委自觉对标对表党中央要求,第一时间组织学习宣传,围绕金融工作“五篇大文章”抓好工作落实,不断强化服务实体“主力军”作用,奋力推进高质量发展取得新成效。



交通银行无锡分行党委书记、行长谢金海为团员讲解中央金融工作会议精神

擎旗聚力 引领赋能

——交通银行无锡分行坚决贯彻落实中央金融工作会议精神

强化组织领导,迅速掀起学习贯彻会议精神热潮

一方面,加强制度建设。坚决扛起学习宣传贯彻会议精神政治责任,研究制定《交通银行无锡分行学习宣传贯彻中央金融工作会议精神方案》。积极参与到区域现代化建设新实践中,主动把会议精神与习近平总书记视察江苏时重要指示要求结合起来、与习近平总书记在长三角一体化座谈会上的重要讲话结合起来、与无锡“465”产业发展规划结合起来,有针对性地细化工作安排,展现发展特色和重点,全力推进高质量发展取得新成效。

另一方面,抓好多层次学习。抓好“党员干部示范学”。坚决把深入学习贯彻中央金融工作会议精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,先后

通过党委会“第一议题”学习、党委中心组学习、基层调研交流、个人自学等形式学习会议精神、交流学习体会,部署学习要求,坚决把思想和行动统一到会议精神上来,以上率下抓好贯彻落实。抓好“基层党组织覆盖学”。该行将会议精神纳入党委督办事项,加强压力传导,压实各基层党组织政治学习责任。截至目前,各基层党组织已通过“三会一课”、主题党日、集中研讨等形式专题学习会议精神33次。部分基层党组织创新学习方式,通过联学联建、实境课堂等方式推动会议精神入脑入心。如,办公室党支部、营运管理部党支部分别前往无锡农行、无锡建行开展座谈交流,共同探讨会议精神落实举措;宜兴

支行、梁溪支行等组织前往太湖山抗日革命根据地、渡江战役纪念馆等开展教育学习,在红色资源的熏陶下,探讨不同市场主体落实会议精神的“连接点”,促进党建业务深度融合。抓好“青年员工重点学”。该行将中央金融工作会议精神纳入团员学习重点和青年主题教育,班子成员先后2次召开青年员工座谈会,党委书记亲自为青年员工讲团课,不断增强青年群体对党中央决策部署的理解和把握。分行团委与苏州交行团委共同前往新四军太湖游击队纪念馆联学共建,就落实会议精神、强化团组织建设等方面分享做法和经验,推动会议精神在青年员工中落地落实。

坚持把防控风险作为永恒主题,巩固资产质量攻坚战成果

无锡交行以全面提升风险管理能力为核心,以资产质量巩固提升为主线,突出重点领域、重点行业风险防控,确保资产质量稳中向好。截至11月末,分行不良贷款和不良率继续保持“双降”。强化风险授信改革成效,完善贷后管理制度,细化贷后管理要求,制定印发经营单位风险板块综合评价办法、经营单位风险管理责任清单等规章制度,压实风险管理责任。强化实质性清收,用足用好非诉催收、诉讼、重组、转让、不良资产证券化等手段,加快风险资产处置。夯实内控案防基础管理,开展“内控合规提升年”专项行动,围绕员工行为管理、内部控制、运营管理重点环节开展多轮排查和“四不两直”检查,遏制风险和案件发生。

坚持和加强党对金融工作的全面领导,坚定不移把全面从严治党向纵深推进

无锡交行建全“第一议题”常态化学习和督导机制,把“第一议题”制度落实情况纳入党建考核、纪检监察、巡察等重要内容,在内网按次发布学习材料、按月发布学习指引,开展“第一议题”督办和现场检查,确保“第一议题”制度落地见效。高标准推进中央巡视整改,制定中央巡视整改“再深化”三项清单,按月更新整改进度、按季进行整改“自评”,常态化公示整改销号情况,坚决防止问题反弹。持续巩固违反中央八项规定精神典型问题治理成效,制定下发《交通银行无锡分行党委深入贯彻落实中央八项规定精神的实施办法》及实施细则清单,配套修订印发车辆、业务招待、婚丧嫁娶等多项管理办法,把优良作风贯穿到经营管理全过程和各个环节。

坚持知行合一,抓好抓实会议精神贯彻落实

围绕金融工作“五篇大文章”,强化服务实体“主力军”作用。科技金融方面,紧紧围绕地区高新技术企业、“专精特新”、小巨人企业等重点客户群体,推广运用“交银科创”等产品,满足科技型企业全生命周期金融需求。截至目前,分行4项科技型重点客群市场覆盖率均在交行系统内排名前6;普惠科技型小企业、专精特新小企业增幅达34%和28%。绿色金融方面,抓住“智转数改”趋势,紧盯制造业“双碳”升级改造需求,加强对绿色企业及其上下游信贷支持。截至11月末,分行绿色信贷余额超50亿元,较年初增幅超35%。强化绿色金融模式创新,联合交银国际完成无锡交能绿色基金设立,成功营销上市公司高质量发展基金、江苏某绿色基金等托管资格。普惠金融方面,加大普惠金融转型力度,围绕科创、制造业、乡村振兴、个体工商户、新市民等重点领域开展场景定制,做大线上产品和产业链,提高金融服务的覆盖面、可得性和便利。今年以来,分行两增贷款增量中65%为线上标准化产品和产业链,其中



无锡交行将数币融入居民生活圈

线上贷款增量占比39.20%,产业链贷款增量占比25.82%,1000-3000万元小微贷款净增超4亿元。养老金融方面,加强传统银行服务与适老化服务创新融合,推广个人养老金预约开户,打造新型适老化网点。做好养老金融知识的宣传普及和康养产业金融服务,更好满足人民群众的多层次需求。其中,无锡分行营业部获

评全市首批“惠老示范网点”。数字金融方面,加快数字化转型步伐,为两家市区医院上线“惠民就医”项目,为企业布局“云跨行”和银企直联系统。高度重视数字人民币业务,与无锡农商行签订数币2.5层合作协议,加强数字人民币与超市、药店、自助售货机等民生场景融合力度,进一步维护国家金融安全。